

ВИЖЕВОРОДСКИЕ ГУБЕРНСКИЕ ВѢДОМОСТИ

ПОДАЙСКАЯ ЧУНА

выходить еженощально по свиданию с женой.

No 27

7 июля 1893 года.

Статьи и корреспонденции, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкая
статьи, призванныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежать сокращенію и измененію. Личные объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромъ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 дн.
дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

СОДЕРЖАНИЕ: Мъстный отдѣль.—Городская хроника.—По губерніи: Корреспонденціи изъ Нижегородскаго и Макарьевскаго уѣздовъ.—По Россіи—Разныя известія.—Мордово-крещенскій приходъ села Акузова, Сергачскаго уѣзда, Нижегородской епархіи.—Объявленія.

ОТЪ НИЖЕГОРОДСКАГО ГУБЕРНАТОРА.

Пожаромъ, бывшимъ 26-го
июня въ селѣ Еръ, Семенов-
скаго уѣзда, уничтожено 226
домовъ. Болѣе 450 семействъ,
принадлежащихъ къ бѣдѣйши-
му классу насѣленія, остались
безъ кровы и прищи. Для поданія
первоначальной помоціи образо-
вать мѣстный комитетъ подъ
предѣдатольствомъ и уѣзднаго
предводителя дворянства. Но-
жертвованія могутъ быть при-
сылаемы какъ комитетъ, такъ
и въ канцелярию губернатора.

Мордово-Кременской приходъ села Акузова Сергачскаго уѣзда, Ижевскогородской епархии.

Какъ же скоро рухнуло крѣпостное
право, кузовы дѣятельно привѣлись
за выполненіе възрѣвшаго желанія —
выстроить въ Акузовѣ церковь и вы-
дѣлиться въ самостоятельный приход.
Ходатайствуя предъ Епархіальною
властю о разрѣщении построить имъ
у себя въ деревнѣ церковь и о выдачѣ
имъ въ сей предметъ сборной книжки,
Акузовцы указывали скромную причи-
ну своего желанія — семинаристое раз-
стояніе отъ Березовской приходской
церкви, трудность сбѣщенія съ при-
ходомъ во грязныи и ухабистыи
болотныи и лѣсыи дорогамъ, опас-
ная, а иногда и невозможная, пере-
праха черезъ Цѣяну въ вѣшнее и
осеннее время по неостложнымъ трей-
bamъ.

Получить разрешение и благословение на богоугодное дело построения храма отъ Преосвященнѣшаго Неверовскаго епископа.

НОВОСИБИРСКИЙ МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.
ГІОВОДСКАЯ ХРОНИКА

«Въ прошедшее время извѣстно, что «дорога для Нижнаго-Новгорода» вѣдется и спешит заставлять о себѣ говорить. Но теперь начинают уже говорить объ электрической желѣзной дорогѣ и какъ бы придаютъ ей склону, который ужъ и есть «электрическій» обѣщаніи. Недавно же этому вопросу бывъ предсѣдательствомъ градоначальника Д. Н. Дроздова заѣдала комиссія, и кочеврая на этотъ разъ, вѣдьмадаски разсмотрѣла предѣловъ линіи проекта, фірмою «Гирлъ и Кильрейса». Въ прѣцѣльѣ проекта этой фірмы комиссія подѣбрала, оцѣлила тѣмъ нѣкоторыя изменения въ проектированныхъ фармей линіяхъ будущей электрической дороги и электрическаго освещенія. Въ 1886 г. въ Кронѣ заложены были ходы къ Нижнѣ-Новгородскому

ктарія, Акузовцы, сообразно съвѣтъ
средствамъ, чтобы не отягощать феодаловъ
обложеніями, положили не строить
новаго храма, а присмотрѣть гдѣ-либо
готовый. Такой храмъ и оказался въ
сель. Уѣхъ, гдѣ заостроешильсь
1848 г. каменного храма—деревянный
стоялъ праздно. На собранныя по
книжѣ деньгѣ и добровольно пожертвованыя,
приходомъ, въ фазмѣрѣ
1000 руб., Акузовцы приобрѣли скат
заный Уѣхинскій храмъ, перевезли
его въ Акузово и поставили въ центрѣ
села на плоскадиѣ. Фазмѣрѣ 100 са-
жекъ отъ жилыхъ къстроеній. 13 Фев-
раля 1864 г. совершиено освященіе
Акузовской церкви во имя Святителя
и Чудотворца Николая. Во тае 1860
года она оставалась принадлежностью Бор-
зовской церкви и не имѣла своею по-
ка не иже, такъ, какъ для его обез-
печенія не было еще выполнено всѣхъ
необходимыхъ условий. Къ 1870 году
Акузовцы изъ своего имѣла, выдали
1½ десятины подъ усадьбу принца и
построили для него общественные до-

роль пріѣзжалъ представительъ въ Россіи
фирмы „Всеобщая компания электричества“
въ Бердянскъ, въкто г. Шербаковъ, чтобы
переговорить съ городскими головой обл.
электрической лодкой.

Все это, по-дашеву живъю, разорить за то, что вопросъ о дорогѣ начинать больше, а больше создаваться, занять умы и интересовать поморскихъ предпринимателей. Наливаетъ и чувствовать же потребность въ съединении границъ этого края съ

И даи Богъ: 770111 съмъ възможенъ

Здновчимъ сего днішнію рану Хронину пе-
городомъ, на якимъ, по-видимому, в

Въ воздухѣ ^{чувствуется} уже приближеніе пятнадцатаго числа. Еще несколько дней ^и таинъ, тѣдь до сихъ поръ стоялъ пустѣвшій рядъ изъ лавки, закипѣть шумъ.

мъ да господь Мосоловы въ обезпече-
ніе причта изъѣздили изъ своихъ угодий
пахатной и сѣнокосной земли 36 де-
сятинъ; сверхъ того Акузовцы обя-
зались выдавать причту руку въ кол-
ичествѣ 110 рублей въ годъ И помимо
добропольныхъ даній за требовенія прав-
домъ, — вѣнѣцъ Ж. Д. т. (ж. д.)

Сообщано о количестве населения Аксузской волости при Аксузской переписи населения 1870 года, и съ того времени Аксузово стало самостоятельным приходом въ составѣ одногоселья, об населеніи 1050 душами бывшего подъ жительствующихъ въ 1650 кирманахъ въ 1897 г.

Въ 1879 году Акуловскую церковь посетилъ Высокопреисвященній Иоанникий и, по обозрѣніи ея, сказасть, хотя церковь и не велика, но благоукрашено. Этому благословленію Акуловской церкви иного способствовалъ виногородскій коммерсанть Н. Кто Пахомовъ, нынѣ уже умершій.

зая, сущимъ жизнъ, заростетъ новыи городъ съ своимъ миллионнымъ разнообразнымъ населеніемъ. Этотъ временный городъ, рождающійся на какихъ-нибудь два мѣсяца, по своему значенію и богатству житейскихъ мотивовъ, сколько можно сказать, не уступаетъ другому губернскому городу, стоящему десятки-стоти лѣтъ въ какомъ-нибудь захолустыя нашего обширнаго отечества...

Итакъ о ярмарочныхъ мотивахъ... Недавно изъ Москви происходило засѣданіе ярмарочной санитарно-исполнительной комиссіи подъ предсѣдательствомъ Морозова.

Комиссія постановила ходатайствовать въ нынѣшнемъ году предъ собраниемъ уполномоченныхъ, съ цѣлью болѣе широкаго пользованія извѣстной бетанкуровской сѣтью, о томъ, чтобы дать побольше льготъ владельцамъ домовъ и другихъ зданій.

Вообще ярмарочная санитарно-исполнительная комиссія, работая усиленно, не забываетъ и того, чтобы было чисто вездѣ, чтобы былъ „чистый воздухъ“, чтобы было чѣмъ питаться бѣднымъ и голоднымъ и чтобы они могли найти себѣ бесплатный пріютъ. Однимъ „благородстворениемъ воздуховъ“ не проживешь. Такъ комиссія заботится о томъ, чтобы къ сроку

Онъ сталъ благотворителемъ Акузовскаго храма по слѣдующему случаю: пасынокъ его—ученикъ Нижегородской гимназии Александръ Большевъ пріѣхалъ на лѣтнія каникулы въ Акузовъ къ управляющему имѣніемъ гг. Мосоловыхъ Павлу Жеребцову и здѣсь, во время купанія, утонулъ въ Пьянѣ. Юношу похоронили въ оградѣ при церкви. За упокой этого юноши Александра Пахомовъ и вложилъ значительные приклады въ Акузовскую церковь. Отъ него она имѣетъ: 1) среброплащеній потиръ съ принадлежностями, 2) нѣсколько цѣнныхъ иконъ и облаченій церковныхъ, воздуховъ и ризъ священническихъ и 3) колоколь въ 60 пудовъ. Кроме Пахомова въ Акузовскую церковь поступили пожертвованія: а) отъ г-жи Ек. Ф. Мосоловой—Блангелѣ напрестольное въ мѣдно-позлащенной оправѣ; б) отъ П. Жеребцова—два напрестольныхъ среброплащеній креста и потиръ; в) отъ г-жи Козловой—священническія ризы цѣнностью въ 200 рублей и г) отъ церкви села Ветошкина—кругъ церковно-богослужебныхъ книгъ и много церковныхъ облаченій, пеленъ и воздуховъ.

Прихожане села Акузова всѣ православные, къ церкви усердные, богослуженіе посещаютъ ревностно; долгъ исповѣди и св. Таинъ причастія исполняютъ не только въ св. Четыредесятницу, но многіе и въ Успенскій посты. Къ украшенію и благоустройству храма приложены; такъ, имѣвъ 1873 году храмъ обшить тесомъ и окрашено; въ 1874 году позолочены иконостасъ

и крестынина горбатовскаго уѣзда, деревни Шипилева, Ивана Михайлова, проживающаго въ Нижнемъ-Новгородѣ безъ определенныхъ занятій. Поводомъ къ совершившему преступленію, по заявлению Щукина, было то, чтобы избавиться отъ жены своей Натальи Григорьевой, такъ какъ она давно съ нимъ не жила, а проживала въ Нижнемъ-Новгородѣ где-то въ услуженіи, вела развратную жизнь. Щукинъ, уговоривъ свою жену оставить мѣсто служенія, для совѣстнаго будто-бы проживанія въ деревню Бакшево, отправился вмѣстѣ съ нею изъ Нижнаго 12 июня около полудня, въ сопровожденіи таинища Михайлова. У кременковскаго моста въ кустахъ по сѣдланному заранѣе уговору Михайлова, сквативъ Наталью Григорьеву за горло, повалилъ и сорваннымъ съ головы ея платкомъ затянулъ ей шею. Послѣ этого Щукинъ, вынувъ изъ кармана сарафана жениха 4 р. и взавѣти бывшіе въ сумкѣ ея рубашки, отправился съ Михайловымъ въ Нижний, куда пришли утромъ 13 числа. Преступникъ арестованъ.

Изъ Нижегородскаго уѣзда сообщаютъ, что въ насильственномъ лицѣніи жизни найденой на аргинскомъ почтовомъ трактѣ, близъ кременковскаго моста, женщины сознался мужъ покойной крестьянинъ Нижегородскаго уѣзда, терюшевской волости, деревни Бакшево, Василий Петровъ Щукинъ, заявивши, между прочимъ, что преступление это совершило при участіи

при пособіи отъ землевладельцевъ; въ 1881 году устроена вокругъ храма ограда при пособіи г-жъ Мосоловыхъ.

Лѣтъ 40—50 назадъ Акузовская морда вмѣстѣ съ поклоненіемъ истинному Богу и святымъ Его—кланилась прежнимъ истуканамъ, стоявшимъ на той самой священной полянѣ въ ложбинѣ сливія Пары съ Пьяной, куда нынѣ исключительно совершаются приходскіе крестные ходы и которая тогда окружена была величавыми дубами. Здѣсь во время моленій морда закалала общественнаго быка, варила его въ жертвенномъ котлѣ и бѣла всѣмъ міромъ, заливая ёдомое въ обилии самодѣльной брагой. Теперь же, съ устроеніемъ церкви въ Акузовѣ, обѣ этомъ идоложертвенномъ общественномъ быкѣ у морды и помину больше нѣть, какъ нѣть и ихъ прежнихъ языческихъ поклоненій и мольбъ.

Въ нравственномъ быту Акузовская морда довольно чиста: незамѣтно за ней ни грубыхъ преступлений, ни пороковъ, но во вѣнчаніи быту она не чистоплотна и даже грязна. Избы у Акузовскихъ мордовъ изъ дуба и осинъ, крыты соломой, съ печами покерному безъ дымовыхъ трубъ и часто безъ половъ.

Одѣвается и обувается Акузовская морда—мужчины, а также молодыя женщины и девушки, совершенно одинаково съ русскими и только старухи мордовки не измѣняютъ своему национальному костюму: они носятъ белыя холщевые рубашки, вышитыя разныхъ цветовъ и красокъ нитками и шер-

ки кирпича, на глубинѣ сколько 2-хъ аршинъ нашелъ два человѣческихъ черепа и вѣсколько костей въ истѣвшемъ видѣ, тутъ-же, между костями, были найдены разныя металлическія вещи, повидимому, служившія укрѣпленіемъ умершихъ, и одинъ пустой глиняный горшокъ, оказавшійся разбитымъ. Мѣсто, где найдены кости и вещи, находится у склона горы Романки, по казанскому почтовому тракту, въ улицѣ деревни Ржавки, послѣдняго существовать только около 50 лѣтъ, раньше же тутъ населенія не было и мѣстомъ кладбища никогда не служило, въ потому, когда именно и при какихъ обстоятельствахъ были тутъ скончаны умершие, никому изъ жителей неизвѣстно. Дальнѣйшая разработка земли въ этомъ мѣстѣ пріостановлена. Найденные металлическія вещи представлены въ канцелярію г. начальника губерніи.

Изъ Макарьевскаго уѣзда сообщаютъ, что 20-го июня въ имѣніе землевладѣлца г-ва Хвощинскаго, при деревнѣ Плотинѣ, ивановской волости, 2-го стана, Макарьевскаго уѣзда, сельскому старосто деревни Городецъ, того-же уѣзда, Иваномъ Леонтьевымъ Часовъ во время ссоры и драки было навесено вѣсколько ударовъ по головѣ три раза, и вслѣдствіе раздробленія черепа Дегтяревъ вскорѣ умеръ.

Обвиняемый Часовъ арестованъ, но въ совершившемъ имъ преступлении не сознался,

при пособіи отъ землевладельцевъ; въ 1881 году устроена вокругъ храма ограда при пособіи г-жъ Мосоловыхъ.

Лѣтъ 40—50 назадъ Акузовская морда вмѣстѣ съ поклоненіемъ истинному Богу и святымъ Его—кланилась прежнимъ истуканамъ, стоявшимъ на той самой священной полянѣ въ ложбинѣ сливія Пары съ Пьяной, куда нынѣ исключительно совершаются приходскіе крестные ходы и которая тогда окружена была величавыми дубами. Здѣсь во время моленій морда закалала общественнаго быка, варила его въ жертвенномъ котлѣ и бѣла всѣмъ міромъ, заливая ёдомое въ обилии самодѣльной брагой. Теперь же, съ устроеніемъ церкви въ Акузовѣ, обѣ этомъ идоложертвенномъ общественномъ быкѣ у морды и помину больше нѣть, какъ нѣть и ихъ прежнихъ языческихъ поклоненій и мольбъ.

Говорить морда своимъ языкомъ, но мужчины и женщины могутъ говорить и по-русски, а малолѣтки—лѣтъ до 8 по-русски объясняются плохо, а некоторые даже и не понимаютъ русской рѣчи.

Акузовцы болѣе всего склонны къ землепашеству и торговлѣ; но такъ какъ надѣльной земли у нихъ мало, то они арендуютъ землю у сосѣднихъ татаръ цѣною отъ 10 до 20 рублей за десятину. Засѣваютъ рожь, овесъ, просо, гречку и проч., кроме пшеницы. Такъ какъ за арендую землю приходится платить большія деньги и къ сроку, то морда вынуждается этимъ еще съ осени распродать весь почти хлѣбъ и колотиться въ годъ чѣмъ Богъ приведетъ. Распродавши хлѣбъ, морда начинаетъ торговля: они скапливаютъ по малости зерновые хлѣба на мѣстѣ и отвозятъ ихъ для перепродажи въ Лысково и Нижній, а обратно возвращаются съ кладомъ товаровъ, по договору, для мѣстныхъ и сосѣднихъ торговцевъ. Прежде, лѣтъ 30 назадъ, покупка и перепродажа хлѣба была довольно выгодна для морды, но теперь, когда цѣны на хлѣбъ стали почти одинаковы и въ деревняхъ глухихъ и городахъ торговыхъ, этотъ промыселъ сталъ упадать, и морда принялась за перепродажу и

деревни Плотинѣ крестьянину, семеновскаго уѣзда, хохломской волости, деревни Ключиной, Ивану Андрееву Дегтяреву, отъ чего послѣдній чрезъ 14 часовъ и умеръ.

Обстоятельства этого происшествія слѣдующія: означенаго выше числа многие изъ жителей окрестныхъ селій (или приглашены „на помочь“ по случаю вывозки съ хутора въ поле вагона. Въ числѣ работавшихъ было и упомянутые крестьяне Иванъ Часовъ и покойный Дегтяревъ. По окончавшіи работы все рабочие были угождены обѣдомъ и водкою. Во время обѣда у Часова Дегтяревъ заявилась ссора, и по окончавшіи обѣда Часовъ, поймавъ Дегтярева, изорвалъ изъ немъ рубаху, послѣдній же въ свою очередь изорвалъ изъ Часова картеръ. Послѣ этого между ними произошла драка, въ срединѣ которой Дегтяревъ, схвативъ полено, ударилъ имъ Часова по шею, а Часовъ, въ свою очередь нанесъ подѣломъ Дегтяреву настолько сильный ударъ по лбу, что онъ тутъ-же упалъ на землю безъ чувствъ, а затѣмъ на землю еще ударили по головѣ три раза, и вслѣдствіе раздробленія черепа Дегтяревъ вскорѣ умеръ.

Обвиняемый Часовъ арестованъ, но въ совершившемъ имъ преступлении не сознался,

ссыпаясь на то, что онъ, будучи пьянь, ничего не помнитъ.

Изъ того-же уѣзда сообщаютъ, что 20 июня, во 2-мъ часу дня, близъ села Воскресенскаго, за рѣкой Ветлугой, возникъ лѣсовъ пожаръ. По распоряженію мѣстного пристава 3-го стана былъ высланъ гардѣ изъ ближайшихъ селій, и въ часахъ къ 8-и вечера пожаръ былъ прекращенъ. Обгорѣло сгоревшаго сосноваго леса и другихъ породъ лѣса за пространство до 100 десятинъ, изъ которыхъ было вѣкоторое количество заготовленныхъ дровъ и часть валежника. Убытки, понесенные землевладѣльцемъ Нѣмчевскимъ, Пантелеймономъ Серебряковой, и самая причина пожара неизвѣстны.

ПО РОССИИ.

Состояніе хлѣбовъ и травъ къ срединѣ июня 1893 года. Въ департаментѣ землемѣдѣлія и сельской промышленности къ 20-му июня поступило болѣе 5.700 сообщений хозяевъ корреспондентовъ, на основаніи которыхъ составленъ обзоръ по отдельнымъ губерніямъ. Въ виду того, что печатаніе его продлится около 2 недѣль, департаментъ землемѣдѣлія находить полезнымъ обнародовать

стѣаудаю ее. Потомъ раскидываютъ по полю нарочно испеченія лепешки и яйца и тогда уже начинаютъ сѣвъ. Положивши начало сѣву, лепешки и яйца собираются и сѣаудаю и затѣмъ уже продолжаютъ начатую работу дальше. Въ день же Благовѣщенія никто никому не даетъ ничего взаймы, ни даже хлѣба, въ томъ убѣжденіи, что весь годъ будешь голодаѣть. Не даютъ взаймы и послѣ заката солнца, — дача поведѣть къ разстройству хозяйства.

Обычаи и обряды Акузовской морды: а) при рождении и крещеніи, б) свадьбѣ и въ похоронахъ. А.) Предъ самымъ актомъ разрешенія бабка даетъ родильницѣ выпить растворъ соли, предварительно нагородивши надъ этой солью какой-то пирогъ. Лишь только появится ребенокъ на светѣ, бабка кладетъ ему подъ бокъ бересковый прутъ (этотъ сухой бересковый прутъ приготавливается женихомъ, если ребенокъ женскаго пола, и невѣстой, если мужскаго), а родильницѣ умыывается отъ глаза чрезъ ухвать водой, нагородившей на лицо. Въ крестные отцы не берутъ такого, который уже былъ восприемникомъ у кого-либо въ этомъ году, потому что младенецъ не будетъ жить. Крестный отецъ во время совершившаго таинства держитъ крестъ у себя на шеѣ. Б.) Каждый отецъ засватываетъ за сына невѣсту за годъ и болѣе. „Кладка“ за невѣсту вѣбольшая — отъ 10—25 рублей, но отецъ жениха справлять всю свадьбу на свой счетъ. При засватываніи и свороживаніи оттуда молодую окончательно водворяютъ въ семью свекра и при этомъ даютъ ей ту или другую кличку: „пара“, „мазава“, „ашава“, „вежава“, т. е. хорошая баба, красивая, бѣла, мѣньшая. Этой данной кличкой зовутъ сноху не только до машнѣ ея, но и всѣ сельчане, кроме мужа, который при обращеніи къ женѣ всегда говорить ей: „ей, твой“. Обручальный

у Акузовской морды много приходитъ, поѣздъ и обряды, но всѣ они разились уже на христіанской почѣ, или подъ русскимъ влияниемъ. Такъ, каждый домохозяинъ считаетъ за обязанность подать въ дни Благовѣщенія просфору въ проскомидію. Эта просфора хранится въ домѣ до весны, ст. вѣю тѣсъ выѣжаютъ въ поле на заставѣ, где предъ началомъ заставы и

общее введение в состояния хлебовъ и травъ
и въ настоящее время.

зима 1892—1893 года за весь промежуток Европейской России осталась необыкновенно продолжительностью и суровостью. Причины и качества вызывающего снега походу были весьма значительны, а оттепели, кроме крайнего юга и юго-запада, почти совсем не было. Первый снегъ началъ почти повсеместно въ октябрѣ, но, кроме крайнего севера, скопища оттепелей, причиной походу санный путь установился уже въ следующемъ яѣсцѣ, по большей части около 10-го ноября. Довольно значительная оттепель наблюдалась въ послѣднихъ числахъ ноября и въ первыхъ—декабря только въ юго-западныхъ губерніяхъ, а также въ некоторыхъ южныхъ степныхъ и малороссійскихъ. Причина же кое-гдѣ, вслѣдствіе наступившихъ вслѣдъ затѣхъ морозовъ, на лѣсахъ образовалась временная ледяная кора. На всѣмъ оставшемся пространствѣ Европейской России значительныхъ оттепелей не наблюдалось вовсе вплоть до послѣднихъ чиселъ февраля или начала марта. Съ половиною декабря, морозы повсемѣстно усилились, и во многихъ районахъ, съ двадцатыхъ чиселъ этого яѣсца до конца марта, въ южной поло-

вѣ бѣзѣ" и "перѣѣхать опускаясь, даже на югъ Россіи," до -25° и -30° . Въ концѣ декабря и началѣ января морозы, превышавшіе -30° , наблюдалась повсеместно даже въ юго-западныхъ и приазовскихъ губерніяхъ, а во многихъ центральныхъ губерніяхъ на востокѣ и на сѣверо-востокѣ Россіи термометръ опускался до -10° и -13° . Начинаясь съ конца декабря, кроме того, и снѣгъ сталъ повсюду выпадать въ изобилии; толщина слоя его достигала на ровныхъ лѣстахъ почти повсюду, кроме крайняго юга, къ февралю высоту отъ одного до $1\frac{1}{2}$ и даже до 2 аршинъ, а сильные вынги и метели паметали къ лѣсию и орагамъ съжигая сугробы громадныхъ размѣровъ—въ тажень, да и больше въшины. Всѣдствіе этого, во многихъ лѣстностяхъ сѣверной и центральной Россіи дороги дѣлались непроѣздными, вывозъ деревьевъ изъ лѣсовъ невозможнымъ, и т. п. По той же причинѣ, а также вслѣдствіе выхлости сильнаго покрова, къ подвергавшагося осадку, произведенной оттепелями, некоторые склоны и возвышенности, несмотря на обилье снѣга, оставались обнаженными. Вообще, по свойствамъ

кольца берегутся мордвами до самой смерти и съ ними кладутъ покойниковъ въ гробъ. В.) Лишь только умреть кто-либо изъ семьи, вѣс мордѣвки обвизываютъ головы полотенцами и начинается плачъ. При выносѣ гроба изъ избы качаютъ гробъ трижды въ дверяхъ, не дотрагиваясь приступка и верхняго косыка; этимъ выражается прощаніе покойника съ семейными. Но совершиеній обряда похоронъ вѣс участники садятся около могилы и начинаютъ поминать усопшаго ястіемъ и пітіемъ, оставляя части того и другого на могилѣ. Такімъ же образомъ поминаютъ покойниковъ въ 40-й день и въ родительскія субботы.

имъ, относять приключившуюся болѣзнь къ кознямъ сатаны, орудіемъ котораго служатъ колдуны—отъ нихъ „порча“—и лихіе люди—отъ нихъ „сглазъ“. При болѣзняхъ первого рода Акузовцы не обращаются къ врачамъ, говорѣ: если Богъ послалъ болѣзнь, то человѣкъ уже не выльчитъ: Богъ послалъ—Богъ и выльчитъ. А въ болѣзняхъ второго рода всегда обращаются къ захарю или захаркѣ, которые и пользуютъ отъ этихъ болѣзней, но какъ? Вотъ иллюстрація въ прижѣрь: у одного мордвана дочь 12-ти лѣтъ, катаясь на масляницѣ, простудилась и схватила горячку. Причина ясна, но мордва пріписала болѣзнь лѣвочки порохомъ.

— Кладбище основано одновременно с церковью и находится въ полувереть отъ нея на съверо-востокѣ, обрытое канавой. До сего же време-ни Акузовцы хоронились на общемъ приходскомъ кладбищѣ села Берёзки; но въстахъ въ пяти лотъ Аку-зовы сохраниются признаки суще-ствовавшаго здѣсь языческаго мордов-скаго кладбища. Въ этомъ мѣстѣ на-ходятъ человѣческія кости, также принадлѣжности мордовскаго туалѣта: бусы, серьги, деньги и т. п. Здѣсь же находятъ кочедыки, лаптный ко-лодки и т. п. вещи, которыхъ въ

О томъ, жить кому или умереть въ текущемъ году. Акуловцы гадають по вѣнкамъ въ Троицкій день, бросаемъ въ Пьяну. Бросаютъ вѣнки обыкновенно девушки и молодыя женщины съ словами: «кидаю за отца, за мать и т. д. до техъ поръ, пока не переберутъ все семейство, или

должительности, постоянству, суровости и
отчести по количеству вызвавшаго съга,
какъ бы изъ ряда вонъ выходящая.

Весна почти на всемъ пространствѣ Европейской Россіи началась очень поздно и была холодная; температура въ теченіе первыхъ трехъ весеннихъ мѣсяцевъ — марта, прѣля и мая — почти все время и почти повсюду стояла ниже нормальной. Первый сезонъ оттепели, на югъ — болѣе значительная, а на сѣверъ — сравнительно слабая, наблюдалась въ послѣднихъ числахъ февраля и въ началѣ марта, но затѣмъ снова наступили почти зимніе холода, продержавшіеся до конца этого мѣсяца. Въ самыхъ послѣднихъ числахъ марта опять нѣсколько постепенно, но уже въ первыхъ числахъ прѣля снова начались почти повсемѣстно, исключеніемъ юго-востока Россіи, морозы, провождавшіеся выпаденіемъ снѣга и сильными метелями. Въ большей части черноземной полосы, за исключеніемъ центральной земледѣльческой области, снѣгъ сошелъ въ началѣ марта, но затѣмъ въ теченіе этого мѣсяца и въ апрель нѣсколько разъ земля ять покрывалась снѣгомъ; что касается большей части нечерноземныхъ мѣстностей всей центральной Россіи, то тамъ снѣгъ

дню. Если брошенный за кого въ-
къ уронеть, то, думають, готъ изъ
мейетва умреть въ этомъ году.
При постройкѣ новаго дома Аку-
зы мѣсто, для него отведенное,
предварительно распахиваютъ и засы-
пать зерномъ, для того, чтобы хлѣбъ
пидся въ домѣ; а когда домъ со-
змы ужелъ отстроится, то, прежде
поехда въ него на житѣе, правя-
ютъ веревкой къ матицѣ пирогъ,
домъ веревку обрубаютъ и пирогъ
пачаетъ на ноль. Погибѣту наденій
пирогъ замѣчаютъ осколивомъ, или
частливомъ скить въ новомъ домѣ;
если пирогъ упадетъ ближе къ
вороту — къ пидвери, значитъ скить въ
домъ будеъ плохое, несчастливо, а
если упадетъ ближе къ передней стѣ-
нѣ къ локнямъ, значитъ скить въ
домъ будеъ хорошее, сладкое.

Умныи въ средѣ себѣ Акузовцы, итаютъ тога, ктѣ живѣть достаточнѣ другихъ; гнитиельны умѣетъ, и обрѣсти дѣнги, и сберечи ихъ.

Сентября 1889 года въ Акузовъ
была первоначально открыта школа

Число грамотныхъ въ приходѣ съ то-
временемъ постепенно увеличивается.
То смотря на то, что Акузовскій
приходъ образовался всего 22 года
назадъ, въ немъ священствуетъ уже
вторгий по счету священникъ.

и в то же время не теряя при этом своего характера (H. E. B.)

сходилъ до средины или даже до посѣдъ-
й трети апрѣля. Всѣфактѣе недовѣро-
ванія сиѣга и значительнаго количества
злковъ, выпавшихъ отчасти въ видѣ сиѣга,
отчасти въ видѣ дожда, земля посюду,
особенности на досерѣ програнѣсть чер-
зиной полосы, весьма сильно напитавшись
агой, что отозвалось весьма благотворно
всей полевой расстильности, хотя на
были начаты въ обычнѣй обработкѣ да извел-
многа, ранѣе. На крайнемъ тогъ обработкѣ
полей падала съ большей частию гвоздицѣ
и въ срединѣ марта, позѣть она сидѣ-
ла застланной изобѣстіемъ колодкой; а кое-гдѣ
даже и выпаденія сиѣга; затѣмъ, около сорок
днѣй же, марта приотупила тѣль—обработкѣ
полей я и посѣку на крайнемъ югоизвестнѣй
южныхъ уѣздахъ избѣгнѣ. Осталась же

зима, югъ и юго-западъ, гдѣ подъ об-
жились уже въ началѣ марта, морозы
блюдашися въ теченіе этого мѣсяца и
апрѣль, гибельно отодвѣлись на озимахъ,
особенности на рапсѣ и пшеницѣ, рожѣ
и, главину образою, привело посѣва
страдала отъ нихъ въ гораздо меньшей
 степени и впослѣдствіи совершило оправданіе.
Холодная, но, по большей части, суха
я погода, наставитъ во второй половинѣ
апрѣля, продержалася и въ теченіе первой
 половины мая, причемъ между 5-и 10-
ими слами этого мѣсяца, одѣть почти цвѣтѣющими
блюдались почные заморозки, значительны
 вреда, впрочемъ не причинивши. Сухая
 года, простоявшая, въ большинствѣ мѣст-
 стей, до послѣдней трети мая, а въ такихъ
 5-го и 6-го юна, не имѣла особенно
 единаго влиянія на расгательность, благодаря
льному запасу воды въ почвѣ отъ расгатель-
го снѣга. Кромѣ того, почти на всѣхъ
странствѣ черноземной полосы этотъ за-

личко уѣздахъ губерніи Барятинской и
Самарской. Наи менѣй осталось пространство
черноземной полосы и въ земли низинѣ
и въ черноземной полевая работа измѣнилась,
по большей части, только что часѣніе
третя дюрина, гдѣ далѣе къ сѣверу — въ начальни
и въ третинѣ, мац. 770.000.12 отдалъ
Изъ озимыхъ хлѣбовъ рожь, въ общежѣ,
общала, казанская, близкаташко въ состоя-
зеніи, супутникъ земельной ягоды, срединѣ
срединѣ мац. обширнѣ обильный обрѣ. Кѣ
того времени состояніе этого хлѣба измѣни-
лось очень мало, то по значительности убывающіи
лосы на югъ и юго-западѣ Россіи и только
немного покудышася въ центральной и южной
части, покудыша въ теченіе засушливаго зре-
ния. Что касается римской пшеницы, то въ губерніи
рѣвовахъ ежѣвѣнія, всѣми значитель-
ныя пространства, заняты этими губерніями
были пересѣланы варварами, а уцѣлѣвшіе оз-
мы пшеницы, хотя сильно поправились, но не
сдѣли могуществить убытки, произшедши
отъ работы земледельной ягети посѣвъ

Яровые хлѣба, въ состояніи початого по-
сѣва и холодной весны, посѣщество исколь-
ко запоздали высадить рѣвово. Положе-
ніе ихъ можетъ считаться болѣе или менѣе
высокимъ только въ черноземныхъ и
привилегій губерніяхъ, равно какъ и
въ Предкавказье. На всѣхъ пространствахъ
этого района, за исключениемъ Астраханской
губерніи, состояніе яровыхъ, по особенности
раннихъ, въ срединѣ юла признавалось хо-
зяевами очень хорошимъ, а въ пѣхоторыхъ
и въостокѣ на югѣ юго-западѣ Россіи —
великолѣпнымъ, потѣхъ избывающимъ. Что за-
свети губерніи черноземныхъ, то въ
нихъ яровые только трезулісь въ ростѣ
послѣ вытаявшихъ въ бояхъ дождей и, по
большей части, въ срединѣ лока находились
въ удовлетворительномъ состояніи, особенно
ратнѣе. Наи менѣе удовлетворительными яв-
лялись всходы яровыхъ хлѣбовъ, попавши-
и въ Витебской губерніи и въ Смоленской
полосе Могилевской, гдѣ хорошие теплые
дожди стали перенадать только съ 10 юна.

пливай деревья былъ прерванъ дождями, западавшими въ самыя послѣднихъ числахъ, и въ первыхъ мая, а также около 20 числа этого послѣдняго и въ чиналъ съ отрою времени, а, на востокъ съ первыхъ чиселъ июня, на земль пространствъ, находившися въ границахъ простирающейся полосы, въ чьасть перенадаю обильныя и довольно частныя дожди, благотвори- вавшия по всю растительность. Особен- льны были эти весеннею дожди въ губер- нияхъ малороссийскихъ, юго-западныхъ, пръ- торыхъ провородийскихъ и Воронежской, и, они перенадали въ достаточномъ коли- чествѣ въ теченіе всерѣмнѧ иѣсяца, а въ лѣтнїй трети, его или поти, разрѣзано. нечарно-жной подозицѣ. Россія холода- и засушливая погода простояла почвы, съ послѣднихъ чиселъ, кирѣи до 6 июня, а кое-гдѣ до 10 числа, рѣко- сица, причемъ между 5-и 7 июня мѣсяца, находились послѣдніе утренники, начин- гдѣ вредъ огорода и картофель, сѣть, иѣстами въ чиасть июня, и мѣ- си во второй трети, ого, прошідъ теплые обильные дожди, оживившия тую подна- въ неудовлетворительномъ состояніи озъ, ми къ срединѣ іюня находились въ четырехъ сравнительно небольшихъ районахъ. Самый значительный изъ нихъ находится въ простирающемся въчерноземной полосы Европей- ской Россіи; онъ обнимаетъ большую часть Могилевской губерніи, съверную провинцію Минской, восточную уѣзда Віленской и, распространяется на губерніи Витебской, Покровской, С.-Петербургской, Нижегородскую и чиасть Вологодской. На земли удовлетвори- рательное пшеничное зерно въ этомъ районѣ объясняется правильнымъ образомъ, въбѣшони пріятными условиями, дающими осеню позитивъ посѣвъ и недоброкачественностью сѣмянъ урожая 1892 года. Рожь, просоши- вая старыми сѣменами, здесь, подольшай части, находилась въ удовлетворительномъ, а когдѣ и даже въ хорошей сходицѣ. Другой районъ, неудовлетворительного состоянія рожь обнимаетъ юго-западную Влади-мирской губерніи и западную Нижегородско- сири, разпространяясь на ѿкоторые уѣзды Костромской губерніи и изъ съвернаго угла Тверской; въ этомъ, также какъ и въ предыдущемъ районѣ, обнимашемъ Одо- пись, посылая прорыкъ въ боръ для вѣлько значительно увеличилась въ губер- нияхъ юго-западныхъ и новороссийскихъ, въгѣствіе перебоя погибающаго земель- ныхъ морозовъ-голыхъ хлѣбовъ, глав- ныи обратились пшеницы. Въ первыи изъ пазищихъ губерній первая пшеница имѣетъ 40%-60%/. Такое же распределение площи- яровыхъ на счетъ озимыхъ слѣдуетъ от- мѣнить и относительно Воронежской губер- ни, где довольно златоглавая чиасть близ- матою климатомъ оставляетъ зеленую еще съ осени. На остальномъ пространствѣ Евро- пейской Россіи существенческихъ измѣнений не произошло, если не считать вѣкотраго рас- ширенія изѣловъ яровыхъ на счетъ озимыхъ, какъ, напр., въ губерніяхъ приозерныхъ, где рожь, на земляхъ изѣенныхъ и въ глинистыхъ почвахъ значительно пострадала отъ весенникъ морозъ и была перебита яровыми. Кроме того, во многихъ централь- ныхъ черноземныхъ губерніяхъ у крестьянъ увеличены посѣви проса и отчасти подсолнуха, зеленицы и картофеля на счетъ овса, вслѣдствіе недостатка и дороговизны сѣмянъ этого послѣдняго. Абсолютно одинъ

третьемъ разомъ, означающимъ начало и Провинцій губерніи, съ некоторыми прыкающими къ нимъ часами и другими уездами той же губерніи, но въ семи изъ девяти уездовъ состояніе находилось позднее посыпь, изъ которыхъ, къ сожалѣнію, вынужденныхъ (многотакимъ было) градо-большою чѣть-тридцатъ Нѣкоторые изъ земель удовлетворительной—прѣдѣльной рѣзкы къ серединѣ юга и восточного уезда Смоленской губерніи. На югъ осталось програнить Европейской Россіи границы каучи и южнорусской съюзной хлѣба и изъ этого послѣдняго.

Трети изъ губерніяхъ новороссийскихъ, юго-западныхъ, малороссийскихъ, Тульской, Рязанской, Казанской, Сибирской и Оренбургской находились въ отчѣнѣ хорошемъ состояніи и обѣщали обильные урожаи. Въ губерніяхъ Уфимской, Самарской, Пермской, Вятской, Нижегородской, Челябинской, Такбашской, Владивостокской, Московской, Калужской, Бѣлорусскихъ и прибалтийскихъ рѣстъ ихъ былъ задержанъ находящимъ изъ нихъ засухой, вслѣдствіе чего они начали рости послѣ дождей, выпавшихъ въ началѣ юна,

и были только удовлетворительны. На оставшуюся пространство Европейской России состояние травы признавалось корреспондентами «железнодорожными», но случаю подногного застукали веяни и холода, задержавших их развеяние. Впрочем, поезд вынужден был дежурить в средине июня дождей, травы начали неправильно и подавать надежды на удовлетворительные уссы. (П.В.)

РАЗНЫЙ ИЗВѢСТИЯ.

По словам „Одесск. Вѣсти“, Русский для вынужденных торговцев сажи получалъ 16 юна официальное разрешение, кроме уже существующихъ агентствъ, открыть отделения банка въ Одессѣ, Саратовѣ, Нижнемъ-Новгородѣ, Астрахани, Батумѣ и Томскѣ.

Заволжская соляная мѣсторожденія. Заволжская степь представляетъ обширный соляной бассейнъ, въ составъ которого входитъ: величайшая изъ известныхъ озеръ солесажечной соли—Эльтонъ въ Баскунчакѣ, цѣлая группа, такъ называемыхъ, южно-астраханскихъ соляныхъ озеръ въ залежи каменной соли въ горѣ Чапчачи. Современное положеніе солепромышленности въ этомъ бассейнѣ не соответствуетъ его неисчерпливымъ богатствамъ. Въ настоящее время соль здесь разрабатывается только изъ баскунчаковъ и южно-астраханскихъ озерахъ. На Эльтонѣ разработка соли прекратилась въ 1882 г., а чапчачинской каменно-солиной промыселъ завершился въ 1885 г. Развитіе и упадокъ разработки соли въ заволжскомъ солевомъ бассейнѣ представляютъ чередующіяся эпохи. Исторія использования известныхъ соляныхъ богатствъ свидѣтельствуетъ о лабораторномъ факте, что разработка однаго солевого мѣсторожденія, черезъ болѣе или менѣе продолжительные промежутки времени, сменяется другимъ. Переходъ эти, однако, не зависитъ отъ качества солерожденій, а вытекаетъ изъ общихъ условий, управляющихъ ходъ промышленности и торговли. Къ числу причинъ, оправдывающихъ существенное влияніе на физическое развитіе разработки заволжскихъ солерожденій, должно быть отнесенъ возникновеніе на Волгѣ пароходства. Влияние этого промышленного дѣятельности сказывалось дико. Съ одной стороны, ему обязанъ развѣтъ гостеприимства въ Баскунчакѣ и астраханскихъ озерахъ, а съ другой—его поглѣдъ, въ земледѣльческой степени, на садовъ-садовникахъ, поднимавшихъ 50—100 пуд. Стоимость добычи однаго пуда соли при каменной разработкѣ обходилась въ 5 $\frac{1}{4}$ коп., а продавалась соль по 27—28 коп. за пудъ. При частной разработкѣ стоимость собственно добычи соли не превышала 5 коп. Торговля для развитія солепромышленности служила, главнымъ образомъ, дорожной доставкой соли на волжскіе пристани—гризинскую и виноградовскую, что обходилось въ 9 коп. за пудъ. Такая торговля на пристань замѣтилась, что гужевой подвѣтъ обходится значительнее перевозки по баскунчаковой жетонной дорогѣ. Въ зависимости отъ удачества добычи

и другихъ источниковъ, пользующихся лучшимъ мѣстоположениемъ или путями, и не могла выдержать соперничества. При самомъ озерѣ эльтонская соль, въ 1882 г., продавалась отъ 5 $\frac{1}{2}$ до 6 коп. за пудъ, а продажная цена на нее въ николаевской пристани стояла 12—14 коп.; въ главной же пунктахъ сбыта соль эта могла продаваться: въ Царицынѣ 16 к. за пудъ, въ Сызрани—18 коп. и въ Нижнемъ-Новгородѣ—20 коп., тогда какъ баскунчакская и астраханская соль продавалась въ этихъ же пунктахъ на 2—3 и даже 4 коп. дешевле. При подобныхъ условіяхъ эльтонский промыселъ не могъ существовать. Районъ распространенія эльтонской соли, въ послѣдніе годы существовавшій промысла, ограничивался губерніями: Саратовской, Самарской, Казанской, Тамбовской, Пензенской, Рязанской, Орловской, Тульской, Московской и Смоленской; въ периодъ же разработки соли казино распространеніе ея было болѣе значительнымъ и она доставлялась даже въ Финляндию.

Начало разработки соли на Баскунчакскомъ озерѣ относится къ половинѣ прошлаго вѣка, но тогда разработка, не достигнувъ значительныхъ размѣровъ, прекратилась подъ влияніемъ возраставшаго соперничества Эльтонского озера. Возобновленіе разработки соли послѣдовало въ 1867 г. и выражалось въ постепенно возраставшихъ цифрахъ. Начавшись съ 54847 пуд., добыча соли выразилась, въ 1892 г., въ количествѣ 13.800.000 пуд. Приведенные цифры свидѣтельствуютъ о весьма быстромъ возрастаніи добычи баскунчакской соли, а отсутствіе рѣзкихъ колебаний устанавливаетъ, что развитіе этого промысла совершилось естественно подъ влияніемъ возраставшаго спроса на соль.

Баскунчакское озеро—второе по величинѣ послѣ Эльтона—занимаетъ площадь въ 99 квадратн. верстъ. Изслѣдованиемъ, произведенными въ 1883 г., выяснено, что разрабатываемый пластъ соли въ Баскунчакскомъ озере достигаетъ 8—4 саж. Выломка соли производится также, какъ и въ Эльтонскомъ, при помощи обычныхъ пушней, ломовъ и лопатъ. Дивитинная ломка, введенная въ 1877 г., примѣняется сравнительно рѣдко. Расходъ на добычу соли, до закрытия эльтонского промысла на Баскунчакскомъ и Эльтонскомъ озерахъ, былъ одинаковъ, и различалась только стоимость доставки соли на волжскіе пристани, а именно: подвѣтъ отъ Эльтона обходился до 9 коп., а отъ Баскунчака—до 5 коп. за пудъ. Теперь добыча на Баскунчакѣ и перевозка значительно удешевились, и пудъ соли, со всѣми накладными расходами, включая доставку на владимирскую пристань и покрзувъ въ баржи, обходится отъ 4 до 6 коп. Колебание это находится въ зависимости, главнымъ образомъ, отъ способа доставки соли на пристань. Замѣтилось, что гужевой подвѣтъ обходится значительнее перевозки по баскунчаковой жетонной дорогѣ. Въ зависимости отъ удачества добычи

и перевозки соли, продажная цена на нее также понижалась. Цена за пудъ баскунчакской соли, теперь слѣдующая: при озѣрѣ 3—3 $\frac{1}{2}$, а на владимирской пристани—5,7—6,3 коп. за пудъ. Баскунчакская соль нашла себѣ сбытъ, преимущественно, въ губерніяхъ, потреблявшихъ прежде эльтонскую соль, но съ 1886 года выѣбывается изъ некоторыхъ рынковъ солью южно-русскихъ промысловъ.

Соланой промыселъ на астраханскихъ озерахъ, главнымъ образомъ, сосредоточенъ на юго-западѣ отъ Астрахани, въ окрестностяхъ селъ: Николаевки, Литейного и Басовъ; здесь находятся болѣе 70 озеръ, изъ которыхъ около половины разработываются. Запасы соли въ астраханскихъ озерахъ, сравнительно съ Эльтономъ и Баскунчакомъ, незначительны. Замѣчено, что усиленная добыча соли отражается на нихъ въ качественномъ и количественномъ отношеніяхъ; такъ, напр., бугровая соль Большого Басинского озера, по анализамъ 1825—1856 гг., содержала хлористаго натрия, т. е. чистой соли—93,89%, но послѣ усиленной разработки, особенно въ послѣдніе годы, процентное содержаніе хлористаго натрия понизилось до 84,79%. Такое понижение качества соли объясняется темъ, что при добычи одной только поваренной соли, горькая магнезиальная соль отдѣляется промывкою въ ракѣ и остаются въ озерахъ. Способы разработки соли на астраханскихъ озерахъ такие же, какъ и на Баскунчакѣ. Единственными орудіями служатъ пушни, ломы и лопаты. Добыча соли на этихъ озерахъ довольно значительна, но возрастаніе ея не замѣтно.

Чапчачинское каменносолинное мѣсторожденіе представляетъ пластъ каменной соли, заключающейся въ горѣ Чапчачи, находящейся въ 80 верстахъ южнѣ Баскунчакского озера и въ 85 вер. отъ Волги. Гора Чапчачи представляется незначительнымъ возвышеніемъ, едва достигающимъ 13 саж., и имѣть въ длину около 3 верстъ и въ ширину 700 саж. Изслѣдованіями Барботть-де-Марни, установлено, что пластъ чапчачинской соли, достигаютъ 40 саж. толщины. Количество соли, заключающейся въ этомъ мѣсторожденіи, не определено; добыча соли началась здесь въ 1861 г., причемъ, до закрытия промысла въ 1885 г., добыто: въ 1861 г.—5.420 пуд., въ 1871 г.—657.032, въ 1881 г.—393.000 и въ 1885 г.—266.765 пудовъ. Изъ этихъ цифръ можно усмотретьъ, что развитіе чапчачинского промысла шло весьма медленно и окончилось упадкомъ и совершеннымъ прекращеніемъ разработки соли въ 1885 г. Упадокъ этого промысла вызванъ усилившимся развитіемъ разработки самосадочной соли на Баскунчакскомъ и астраханскихъ озерахъ, соперничать съ которою не представлялось возможнымъ, такъ какъ добыча и доставка съ этихъ послѣднихъ на волжскіе пристани обходились значительно дешевле. (П.В.)

О ВЪЛЯВЛЕНИЯ.

ССУДНАЯ КАССА Л. Н. ТРИФОНОВОЙ

съмъ извѣщаетъ, что въ воскресенье, 25 июля, 1893 года, въ 10 часовъ утра, имѣть быть на аукціонной продажѣ просроченныхъ залоговыхъ, заложенныхъ въ теченіе февраля мѣсяца сего года и раньше. №№ просроченныхъ залоговъ (свыше 20 руб.) слѣдующіе: 13112, 15893, 1864, 2423, 2476, 2478, 2483, 2688, 3898, 3959, 3978, 5117, 6144, 6790, 7337, 7575, 8147, 8212, 8241, 8258, 8266, 8344, 8595, 9118, 9125, 9149, 9477, 9779, 10438, 10485, 10533, 10553, 10558, 10564, 10565, 10590, 10607, 10608, 10609, 10610, 10611, 10632, 10642, 10638, 10711, 10764, 10810, 10825, 10884, 10888, 10894, 10918, 10961, 10997, 11135, 11185, 11195, 11228, 11236, 11264, 11271, 11275, 11322, 11325, 11387, 11476, 11482, 11537, 11538, 11553, 11606, 11640, 11678, 11692, 11695, 11718, 11738, 11750, 11763, 11814, 11835, 11840, 11855, 11881, 11883, 11896, 11909, 11930, 11938, 11967, 11958, 11996, 12043, 12044, 12048, 12062, 12105, 12113, 12114, 12132, 12139, 12140 и покорѣйша просить гг. залогодателей внести проценты и возобновить свои билеты.

Л. Н. Трифонова.

ПОДПИСКА НА ВТОРУЮ ПОЛОВИНУ 1893 ГОДА.

„РУССКАЯ ЖИЗНЬ“.

Ежедневная газета политическая, общественная и литературная безъ предварительной цензуры.

„РУССКАЯ ЖИЗНЬ“ остается въ рѣзной своему значеніи.

Учрежденія приемы легкаго успѣха, мы, при посредствѣ многочисленныхъ корреспондентовъ, будемъ по-прежнему слѣдить за многогранными земскими дѣлами и освѣщать нужды всѣхъ областей и окраинъ Русской Земли, всѣхъ слоевъ нашего народа.

Мы памитуемъ, что люди—братья безъ различія национальности; ихъ долгъ—жить въ мирѣ, во взаимной помощи и въ стремлении къ благу общему.

Мы высоко цѣлимъ всемирный исторический опытъ и употребимъ всѣ усилия, чтобы внутренняя и вѣнчанія политика въ освѣщеніи газеты сливались, чтобы „Русская Жизнь“ была органомъ цѣльныхъ, живыхъ, отзывчивыхъ.

Подписанія цѣны съ пересыпкой для иногороднихъ: На годъ—9 р., полгода—5 р., три мѣсяца—3 р. одинъ мѣсяцъ—1 р., для городскихъ—8, 4 р. 50 к., 2 р. 60 к., 90 к.; за границу: на годъ 17 р., полгода 9 р.

Разсрочка допускается со взносомъ не менѣе 1 рубля ежемѣсячно впередъ.

Главные Контакты: С.-Петербургъ, Большая Морская, 21. Редакторъ-Издатель А. Порохниковъ.

3-2

БАНКИРСКАЯ КОНГОРЫ

Т-ва ПЕЧЕНКИНА и К°

въ С.-Петербургѣ, Казани, Саратовѣ, Екатеринбургѣ и Н.-Новгородѣ.

• НИЖЕГОРОДСКАЯ КОНТОРА •

ВЫДАТЬ ССУДЫ подъ % бумаги
ПОКУПАТЬ и ПРОДАТЬ % бумаги и СЕРИИ
СТРАХУТЬ выигрыши билеты по 85 коп.
СЪ РАЗСРОЧКОЙ ПЛАТЕЖА продаётъ выигрышные билеты, 1-й взносъ отъ 10 р.
ВКЛАДЫ на сроки и до востребованія принимаетъ изъ 3%, 3 $\frac{1}{2}$ и 5 $\frac{1}{2}$ % годовыхъ.

ФИРМА сущ. съ 1871 года. *

Главный Агентъ Русского Страхового отъ огня Общества по Нижегородской губерніи, на основаніи § 88 уст. Общества, съмъ публикуетъ, что страховой полисъ за № 727453, выданный наимуществомъ Николая Ивановича Торсева, имъ потерянъ. 3-1

Отъ нижегородского Николаевского городского общественного банка объявляется, что выдачею 3 июля 1893 г. крестильной нижегородскаго уѣзда дѣрзии Комарова Екатеринѣ Михайловнѣ Ликиной двухъ дубликатовъ имѣнныхъ билетовъ банка, выданныхъ 17 ноября 1892 г. за № 3805 и 4 марта 1893 г. за № 3953, на внесенные въ означенные времена вклады на 1000 р. на два года и на 1150 р. на годичный срокъ, прежніе билеты, какъ сгорѣши, на основаніи 62 § Норм. пол. 1883 г. о городѣ общ. банкахъ, считать уничтоженными. 3-1



50-31

